



**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
МОШКОВСКОГО РАЙОНА
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ
четвертого созыва**

**РЕШЕНИЕ
сорок второй сессии**

от 26 декабря 2024 года

№372

**О работе антинаркотической комиссии по эффективности противодействия
наркомании и незаконному обороту наркотиков в Мошковском районе
Новосибирской области**

Заслушав информацию администрации Мошковского района Новосибирской области о работе антинаркотической комиссии по эффективности противодействия наркомании и незаконному обороту наркотиков в Мошковском районе Новосибирской области, Регламентом Совета депутатов Мошковского района Новосибирской области, Совет депутатов Мошковского района Новосибирской области.

РЕШИЛ:

Информацию о работе антинаркотической комиссии по эффективности противодействия наркомании и незаконному обороту наркотиков в Мошковском районе Новосибирской области, принять к сведению.

Председатель Совета
депутатов Мошковского района
Новосибирской области

А.Н. Нарушевич

Приложение
к решению сорок второй сессии
Совета депутатов Мошковского района
Новосибирской области
от 26 декабря 2024 года №372

ИНФОРМАЦИЯ
о работе антинаркотической комиссии по эффективности противодействия
наркомании и незаконному обороту наркотиков в Мошковском районе
Новосибирской области

Антинаркотическая комиссия проводит свою работу на основании Постановления главы Мошковского района № 113 от 01.11.2018 г «О совершенствовании работы по противодействию злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконному обороту в Мошковском районе» и на основании Положения «О межведомственной комиссии по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту при администрации Мошковского района»

1. О результатах проведения в 2023-2024 учебном году СПТ обучающихся в Мошковском районе.

В 2023 – 2024 учебном году СПТ впервые проходило на платформе АБМБОС. В Мошковском районе в тестировании приняло участие 1876 обучающихся, что составляет 91,6 % от числа детей, подлежащих тестированию.

Итоги тестирования показали следующие результаты:

- Низкая вероятность проявлений рискового поведения - 1259 обучающихся, что составляет 67,11 %;

- Средняя вероятность проявлений рискового поведения - 130 обучающихся, что составляет 6,93 %;

- Высокая вероятность проявлений рискового поведения – 350 обучающихся, что составляет 18,66 %;

- Высочайшая вероятность проявлений рискового поведения - 137 обучающихся, что составляет 7,30 %.

По результатам социально-психологического тестирования 2023 – 2024 учебного года были проведены профилактические медицинские осмотры для обучающихся классов, в которых по результатам СПТ выявлены обучающиеся, имеющие явный риск потребления наркотических средств, что является неотъемлемой частью профилактики суицидального поведения. Профилактические медицинские осмотры проведены для обучающихся следующих 11 школ: МКОУ Мошковская СОШ №1, МКОУ Дубровинская СОШ, МКОУ Сокурская СОШ №19, МКОУ Большевикская СОШ, МКОУ Октябрьская СОШ, МКОУ Емельяновская ООШ, МКОУ Октябрьская СОШ №2, МКОУ Балтинская СОШ, МКОУ Новомошковская СОШ, МКОУ Уч. Балтинская ООШ, МКОУ Вороновская ООШ.

В сентябре и октябре 2024 – 2025 учебного года на платформе АБМБОС протестировано 1852 из 1955 обучающихся, подлежащих тестированию, что составляет 94,73%.

По итогам тестирования на платформе АРМБОС, показаны следующие результаты:

- Низкая вероятность проявлений рискового поведения - 1569 обучающихся, что составляет 84,72 %;

- Высокая вероятность проявлений рискового поведения – 199 обучающихся, что составляет 10,75 %;

- Высочайшая вероятность проявлений рискового поведения - 84 обучающихся, что составляет 4,54 %.

После получения аналитических данных социально-психологического тестирования текущего года из ГБУ НСО «ОЦДК», являющемся координатором СПТ, определены классы и школы, для прохождения профилактических медицинских осмотров для обучающихся (17 школ: МКОУ Октябрьская СОШ № 2, МКОУ Станционно-Ояшинская СОШ, МКОУ Октябрьская СОШ, МКОУ СОШ Мошковский ЦО, МКОУ Сокурская СОШ, МКОУ Мошковская СОШ № 2, МКОУ Мошковская СОШ № 1, МКОУ Смоленская СОШ, МКОУ Ташаринская СОШ, МКОУ Дубровинская СОШ, МКОУ Сокурская СОШ № 19, МКОУ Широкоярская СОШ, МКОУ Уч-Балтинская ООШ, МКОУ Балтинская СОШ, МКОУ Кайлинская СОШ, МКОУ Большевицкая СОШ, МКОУ Мошнинская ООШ).

Исходя из полученных данных на платформе АРМБОС отмечено, что по сравнению с прошлым учебным годом, низкая вероятность проявлений рискового поведения возросла на 17, 61 %. Высокая вероятность проявлений рискового поведения снизилась на 7,91 %. Высочайшая вероятность проявлений рискового поведения снизилась на 2,76 %.

По результатам прохождения ПМО, за три года выявленных детей, употребляющих ПАВ нет.

1. О результатах служебной деятельности по организации работы по выявлению преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, распространением наркомании на территории Мошковского района за 2023г и первый квартал 2024 г.

«Сотрудники УУПиПДН проводят беседы с лицами, ранее судимыми с целью получения оперативно значимой информации по линии НОН. В летний период проводят рейдовые мероприятия в местах произрастания дикорастущей конопли в 2023 году осуществлено 5 рейдов, в п. Ташара, п. Обской, ст.Ояшинский, с. Сарапулка, с.Орск. Также сотрудниками участковых уполномоченных составлено 3 протокола об административных правонарушениях по линии НОН (6.9 ч.1-2, 6.8 ч.1-1)

Сотрудники ОУР ориентированы на получение оперативно значимой информации по линии НОН, ориентирован их состоящий на связи подсобный аппарат на получение информации о лицах причастных к притон содержанию на территории Мошковского района.

Также сотрудники ОУР осуществляют практическую помощь в установлении и документировании преступной деятельности фигурантов по линии незаконного оборота наркотических средств.

С целью установления фактов преступлений по линии незаконного оборота наркотиков на территории Мошковского района, сотрудниками ГНК отдела полиции проводится мониторинг сети интернет с целью установления фактов сбыта наркотических средств на территории оперативного обслуживания. В ходе проведения мониторинга интернет магазинов, осуществляющих свою противоправную деятельность на территории Мошковского района, не выявлено»

За рассматриваемый период с начала 2024 года в ОМВД России по Мошковскому району возбуждено по линии незаконного оборота наркотиков 5 уголовных дел. Изъято из незаконного оборота 19 кг 352 г наркотических средств. За отчетный период в 2024 году число состоящих на учете в ГБУЗ Мошковская ЦРБ наркопотребителей составляет 171 человек из которых:

- с синдромом зависимости от наркотических средств- 125;
- потребители опиоидов – 25;
- потребителей канабиноидов -21

На 17 человек возложена обязанность пройти диагностику, профилактические мероприятия, лечение от наркомании и (или) социальную реабилитацию в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача. Из них 14 исполняют возложенную обязанность, а 3 уклоняются. Сотрудники ГНК нацелены активизировать работу по выявлению и привлечению к уголовной ответственности.

В рамках проведения профилактических мероприятий по выявлению и уничтожению очагов дикорастущей конопли были осуществлены выезды на территории сельских поселений Мошковского района новосибирской области. При этом выявлены очаги дикорастущей конопли на территории сельских поселений как р.п. Станционно-Ояшинский, п. Красногорский, п. Горный, с. Сокурского сельсовета, Барлакского сельсовета, с. Ташара, с. Дубровино, с.Белоярка.

Сельсовет	Выявлено га.	Уничтожено га
Балгинский	0	0
Сокурский	0,9	0,9
Барлакский	0,52	0,52
Р.п.Мошково	0,1+0,2+0,1=0,4	0,4
Дубровинский	1	1
Н.Мошковский	0,2+0,3+0,1=0,6	0,6
Ст.Ояшинский	0,18	0,18
Ташаринский	0,001	0,001
Сарапульский	4	4
Широкоярский	0,06	0,06
Кайлинский	0,6+0,14=0,74	0,74
Итого:	8,4 га	8,4 га

О состоянии заболеваемости, лечения и реабилитации больных наркоманией за первое полугодие 2024 года

На учете в наркологическом кабинете в 2024г по поводу синдрома зависимости от наркотических веществ состоит 175(1) человек. Впервые выявлен диагноз наркомания в 2024 у восьми человек, подростков нет. Снято с учета по выздоровлению за первое полугодие 2 человека. Пагубное употребление наркотических веществ в 2024 году 65 человек.

в 2023 171. Впервые выявлен диагноз наркомания в 2024 8 человек, в 2023 6, подростков нет. Снято с учета по выздоровлению за полугодие 2 человека, в 2023 году 1 человек. Большая часть потребителей наркотических веществ приходится на возрастную группу от 20-39 лет – 178 человек. За последние несколько лет произошел резкий спад медицинских освидетельствований на состояния алкогольного и наркотического опьянения. За первое полугодие 2024 года проведено 13 освидетельствований, установлено 1 наркотическое опьянение, за 2023 год 24 освидетельствований установлено наркотическое опьянение у 3 человек.

О проведенных спортивных мероприятиях, направленных на профилактику наркомании среди подростков и молодежи, формирование у них навыков здорового образа жизни

Соревнования (уровень)	Дети		Молодёж ь		Пенсионеры ветераны		Инвалиды		всего	
	сорев.	Участники	сорев.	Участники	сорев.	Участники	сорев.	Участники	сорев.	Участники
Районные	53	299 3	30	1544	5	113			88	4650
Областные	42	444	29	349	5	55	3	40	79	888
Межрегиональные	6	101	5	11					11	112
Всероссийские	7	57	2	2					9	59
Международные	3	18							3	18
итого									190	5727

В проведённых районных соревнованиях приняли участие: из 41 несовершеннолетнего, состоящего на профилактическом учёте в ГПДН ОУУПиПДН ОМВД России по Мошковскому району, вовлечены в систематические занятия ФКи спортом 13 подростков. По сумме всех проведенных мероприятий в Мошковском районе приняли участие 165 подростков, так как часть детей принимает участие в нескольких мероприятиях и не только в качестве участников, но и в качестве зрителей.

Тренеры проводят профилактические беседы, по школам ежемесячно рассылаются письма с приглашением детей состоящих на учете, проводили совместные мероприятия с КЦСОН и др. организациями. Проводятся дни открытых дверей для детских садов, школьников. Инструкторы – методисты и тренеры проводили мастер – классы. Тренеры посещают классные часы и родительские собрания с целью привлечения детей в секции.

Об проведенных мероприятиях в сфере культуры и молодежной политике, направленных на профилактику наркомании среди подростков и молодежи, формирование у них навыков здорового образа жизни.

Работа МКУК Управления культуры и молодежной политики по направлению здорового образа жизни показывает положительные результаты. Структурные подразделения Управления культуры продолжают развивать работу, направленные на формирование у граждан навыков активного и здорового образа жизни, и стремимся привлечь к этой деятельности как можно больше людей.

За 2024 год было проведено 240 мероприятий.

Были проведены следующие мероприятия:

Развлекательно-игровая программа «Мы хотим сильнее быть – будем Родине служить!», Спортивный час «Дружно, смело, с оптимизмом – за здоровый образ жизни!», Велопробег «Мы помним, мы гордимся», посвященный односельчанам, погибшим в Великой Отечественной Войне. (Радужский СК). Зарядка «Витаминная» в рамках недели продвижения здорового образа жизни среди детей, Информационный час «Глоток беды» в рамках недели отказа от алкоголя, Оформление стенда «Чистый разум» в рамках недели профилактики употребления наркотических средств, Профилактическая беседа с подростками «Не бывает дыма без огня» в рамках недели отказа от табака, просмотр соответствующих видеоматериалов (Балтинский СДК). Тематическая беседа «Брось сигарету», посвящённая всемирному Дню без табака, Профилактический час «Вредные привычки», Спортивно – игровая программа «Мы за ЗОЖ», посвящённая Дню физкультурника

Акция «Шаг за шагом к здоровой жизни», Информационный час «Скажем алкоголю нет», посвящённый Всероссийскому Дню трезвости, Профилактическая беседа «Не кури, молодёжь!», посвящённая отказу от курения (Сарачёвский СК «Колос»). Информационный час «Здоровый образ жизни», Информационный час «Нет вредным привычкам», Беседа «Жизнь прекрасна, не рискуй напрасно», Стенгазета «Нет – наркотикам и сигаретам», Информационный час «Пьянство и курение – путь к старению» (Кайлинским СДК). Диалог мнений «Здоровый образ жизни», Выставка «Оздоровительный сюрприз», Викторина «Знатоки здорового образа жизни», Беседа «Вредные привычки не для нас», Информационный час «Стоп ВИЧ!», Встреча с родителями читателей «Как уберечь ребенка от табака», Информационный стенд, беседа «Наркотическое зло», Информационный стенд, беседа «Скажи наркотикам – НЕТ!», Квест игра «Соблазн велик, но жизнь дороже», Интеллектуально – познавательная игра: «Наш выбор – здоровье и жизнь», Беседа "Цена зависимости – жизнь", Библио-микс «ЗОЖ – свидания», Информационный стенд «Сигарету взял – здоровье потерял», Выставка-перезагрузка «Подумай! Всё в твоих руках» (МКУК «Мошковская районная ЦБС»).

С 5 по 14 ноября 2024 года на территории Российской Федерации Главным управлением по противодействию экстремизму МВД России проводит федеральное оперативно-профилактическое мероприятие «Нет ненависти и вражде».

Мероприятие направлено на предупреждение и пресечение экстремистской деятельности, формирование у граждан, в том числе молодежи, нетерпимости к экстремистской идеологии, негативного отношения к радикальным объединениям и движениям, а также укрепление межэтнического и межконфессионального согласия.

В районном молодёжном Центре прошла встреча учащихся 7 класса МКОУ СОШ № 1 с сотрудниками ПДН Ниной Леонова и Валентиной Афанасьевой.

Обучающимся разъяснили значение понятия «экстремизм», его проявления, а также довели информацию об ответственности, которую несёт каждый гражданин за участие в данной деятельности.

Особое внимание уделили уголовной ответственности за распространение в сети Интернет и, в частности в социальных сетях, информации, направленной на возбуждение ненависти или вражды, а также на унижение человеческого достоинства.

Обучающимся рекомендовано быть бдительными и осмотрительными, в социальных сетях не размещать материалы, способные возбудить ненависть либо вражду по отношению к другим людям, а также не оставлять комментариев, оправдывающих действия экстремистов.

Также ребята просмотрели фильм о вреде наркотических веществ, и узнали какую уголовную ответственность несёт употребление и распространение наркотических веществ.

Уличная служба, работающая на территории района, также вносит свой вклад в пропаганду ЗОЖ. Ребята привлекают молодых людей с улицы на данные мероприятия. По итогам 2024 года уличная служба признана одной из лучших в Новосибирской области.

Пит-стоп безопасности, акция, направленная на то, чтобы напомнить автомобилистам об опасности, отвлечь водителя от дороги, проверить состояние здоровья, вооружить полезной информацией.

Волонтеры-медики помогают в медицинских организациях, обучают правилам первой помощи, сопровождают спортивные и массовые мероприятия, занимаются профилактикой заболеваний, содействуют развитию донорства крови и костного мозга, популяризируют здоровый образ жизни, проводят профориентационную работу среди школьников и оказывают психологическую помощь населению.

В рамках Всемирного Дня здоровья, совместно с Министерством здравоохранения Новосибирской области и Мошковской центральной районной больницей, мы провели целый тур по школам: МКОУ СОШ №1, МКОУ СОШ №2, МКОУ СОШ «МЦО» в которых, рассказали о важности физической нагрузки, психологической разгрузки, о правилах "здоровой парты" и рациональном питании

Ребята получили большой поток полезной информации, опробовали на себе состояние третьей степени алкогольного опьянения (с помощью специальных очков) и наглядно посмотрели сколько смолы оставляет за собой одна выкуренная сигарета.